

康熙遺詔曝光

證雍正人品貴重未篡位



遼寧省檔案館新館首度展出的「康熙遺詔」。

建築面積是現在省檔案館6倍大的遼寧省檔案館新館昨日對外試運行。新館地處瀋陽市渾南新城的核心區域，市民只要拿身份證等相關證件即可免費查閱近百萬卷明清以來，涉及遼寧各個歷史時期的解密檔案。

雍正皇帝繼位，民間及野史傳聞甚多，廣為流傳的一種說法是矯詔篡位，認為康熙帝本想把皇位傳給四子胤禛，而皇四子胤禛(雍正帝)串通隆科多，將遺詔上的「傳位於四子」改為「傳位於胤禛」。前日，遼寧省檔案館新館首度展出的「康熙遺詔」對此給出了答案：沒篡位。

香港文匯報記者 馬靜 綜合報導



雍正畫像

官方文件都要尊稱皇帝的兒子為皇某子，胤禛稱為皇四子、允稱為皇十四子等；其四，況且當時如此重要的遺囑，應同時以滿、漢兩種文字書寫，漢字可以修改，滿文又豈能改「十」為「子」？所以此說不確，是屬無稽之談。

中國人民大學明清史著名研究專家韋慶遠教授也在早年對外表示，康熙確實將皇位傳給了雍正。他又說，目前以清代歷史題材為背景的電視電影可謂太多太濫，歪曲了歷史，對青少年造成了誤導。

雍正是否康熙頒詔合法繼位，著名清史學者、歷史專家紀連海又稱，那要文物專家對最新亮相的「康熙遺詔」進行真假鑒定之後才能定論，如果康熙遺詔被證明是真實的，雍正合法繼位將增添更充分的證據。

滿文「十」不能改為「子」

北京社會科學院清史研究所研究員、北京滿學會會長閻崇年也在早前表示，雍正改詔篡位屬傳聞，不為史實。因為如果康熙帝真有「傳位於四子」的遺囑，按照當時行文習慣，應當寫作「傳位於皇四子」。因此，其一，「十」字很難改成「於」字；其二，有人從文獻中找出「子」與「於」通用的例證，但正式官方文獻要用規範的漢字；其三，「傳於四子」不合當時規範，因為

外國金幣首鑄漢字

由中國金幣總公司出品的2013版「世界貴金屬投資典藏」日前正式在上海發佈，其中澳洲袋鼠金幣和考拉(香港稱「樹熊」)銀幣鑄刻上漢字「蛇年吉祥」，成為首例鑄刻上漢字的外幣，開創幣史先例。



澳洲袋鼠金幣和考拉銀幣成為首例鑄刻上漢字的外幣。

據悉，經澳洲財政部批准，澳洲造幣廠特在金幣、銀幣背面圖案上增加了漢字，表達澳洲對中國蛇年的吉祥祝福。2013版「世界貴金屬投資典藏」金銀幣分別組合成套，金幣套裝包括1/10盎司普制金幣6枚，分別是美國鷹洋金幣、加拿大楓葉金幣、澳洲袋鼠金幣、奧地利音樂金幣、南非福格林金幣和中國熊貓金幣。銀幣套裝則包括1盎司普制銀幣5枚，分別是美國鷹洋銀幣、加拿大楓葉銀幣、澳洲考拉銀幣、奧地利音樂銀幣和中國熊貓銀幣。

自稱「神龍護體」行乞漢攔車被撞亡

經常向人炫耀自己有「神龍護體」的河南滎陽男子牛某，日前，在河南滎陽市十字路口攔攔貨車，向經過的車輛索零錢，被路過的車輛撞死。民警稱，由於肇事司機逃逸，將負全責。

據悉，牛某40多歲，單身獨居，經常站在該十字路口中間，向經過的車輛討零錢。有群眾稱，此人常向人炫耀自己「神龍護體」，蹲在路口正中間，阻擋來往的大貨車，得到一兩塊零錢或者幾支香煙後，才會讓車輛通過。

目前，肇事司機吳某被警方抓獲，因涉嫌交通肇事罪已經被刑事拘留，不但要對受害人家屬進行經濟賠償，還將面對終身禁駕的處罰。

實習記者 金月展 鄭州報道

苦命母照顧兩癡兒60載

「孝六兒，怎麼連媽媽的話都不聽了，快回來吃飯呀！你哥哥到哪裡去了？」8月29日下午一點過，一位年邁的老人佝偻着身子，對着在屋後玩耍的兒子喊話。這一幕，在四川瀘州市龍馬潭區長安鄉慈竹村，熊德友老人的家就在公路旁。屋內凌亂，年近100歲的熊婆婆滿頭銀絲、身子佝僂得厲害，做飯都已十分困難。由於兩個兒子生活均不能自理，雖然年近100歲，作為母親的熊德友對兩個孩子的關愛不敢有絲毫減弱。



由於小兒子很「調皮」，熊婆婆只得「命令」他吃飯。

2007年，他們一家三口曾被安排住進敬老院，但因為王孝六後來跑回了家，母子二人不得不重新搬回了家。

對於以後的擔憂時，熊婆婆的眼睛再一次濕潤了：「兩個孩子很造孽，我也想不到那麼遠了，只要現在每一天他們能吃上飯，我就很高興了。」

中新網

職業「聞臭師」專聞垃圾桶

「還是有點臭味，記下來。」前天上午，武漢硤口六角亭街遊藝社區內，一名戴着口罩、身穿黃馬甲的女子，把鼻子湊近社區樓道旁的垃圾桶口，不停吸氣，引來很多居民看熱鬧。原來，這是該街新聘請的「聞臭師」，專門負責聞各種環衛設備是否有臭味，這種職業在武漢出現還是首次。



「聞臭師」徐漢波拉下口罩聞臭評分。

「夏天垃圾桶臭味大，經常被居民投訴，所以才設了聞臭師一職。」六角亭街城管辦主任李輝說，該街有10個社區，大小巷道上百條，聞臭師除了要聞社區內的垃圾桶，還要聞街頭的垃圾車、鉤臂箱等環衛設備，新聘的3名聞臭師都是女性，對全街道的環衛設備進行聞臭、考核，如果被聞到多次有嚴重臭味，相應的環衛工、垃圾清運工等就會被罰款，甚至可能被辭退，每名聞臭師的月工資約1,500元。

今年35歲的聞臭師徐漢波師傅，已在環衛系統工作了7年時間，之前是名環衛質檢員，「聞臭師並不是誰都能當的，首先要身體健康，不能有鼻炎、咽炎等疾病，也不能吸煙喝酒。」

武漢晚報



7歲的龍龍和他雙目失明的奶奶就居住在這個搭建在秦嶺岩石下的高棚，母親去世，父親服刑，龍龍和奶奶在岩石下蝸居4年，7歲的他至今還是黑戶，不能上學。小圖為龍龍和雙目失明的奶奶。

小孩與失明奶奶岩石下蝸居四年



參考價為1億元的第四套人民幣帶福耳整版鈔關門號，昨日在首屆廣東省錢幣郵票精品展上亮相，引起了投資市場的關注。這套孤品的持有人——廣東著名集藏投資人江則吳先生在現場向觀眾介紹其珍稀特點。當天，廣東省集藏投資協會在廣州輕紡交易園舉行成立大會。

絕版人民幣整版鈔 參考價一億

中新社

花店主扮「丑」助人尋親

河南鄭州的花店店主劉志成，在給客人送花的途中偶遇一個尋找兒子的母親，她覺得尋親之路很艱辛，出於惻隱之心的他，決定利用自己的特長扮成「小丑」，引起人們的注意，能多發幾張尋親單。

手裡都拿着A4紙大小的尋人傳單。旁邊有一幅寫拉寶，上面同樣印着「尋人啟事」四個字。「穿着這種衣服，比較引人注意，『尋人啟事』也能多發出幾張。」劉志成說，打扮成小丑，是為了引起人們的注意，這樣就可以多發幾張「尋人啟事」。而這一方法確實奏效，不少市民主動上前索要「尋人啟事」。



店主扮成「小丑」向路人發尋親單。

本報河南傳真

2013年8月31日 今日電視節目表 (星期六)

Table with columns for different TV channels: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists program titles and start times.